

# ZPRAVODAJ



**Obce Rudná pod Pradědem**

**D U B E N 2008**

## In memoriam Květoslavě Klechové.

Divadlo, Den dětí, diskotéky, zábavy, maškarní pro děti, Olympiády, stavění májky, hry na sněhu, na hřišti, cesty pohádkovým lesem, hony za poklady, Silvestry, loučení s prázdninami, brigády, sázení stromků, opékání párků, výlety na Praděd, Sv. Kopeček... Za organizací všech vyjmenovaných a spousty dalších akcí stála obětavost této nevšední ženy. Vše, co dělala, dělala s láskou a zápalem pro věc, pro jedinou odměnu - nadšení dětí a pobavení dospělých. Její obětavost byla obdivuhodná zvláště v dnešní době, kdy zájem občanů povětšinou končí u branky jejich zahrady, nebo domovních dveří. Sem se jí nějaká akce nepovedla kvůli počasí, ale rozhodně si žádnou z nich nenechala pokazit příležitostnou jedovatou poznámkou některého zdejšího škarohlída.

Byla svérázná, byla svéhlavá, tahoun okolí. S filozofií sobě vlastní dovedla pohotově vynadat, pochválit, ale hlavně pomoci tam, kde bylo třeba. Občas jsme se poškorpily, ale doopravdy mě naštvála až teď - když umřela. Především chybí lidsky. Ukázala nám cestu, kterou se vydat, aby byla obec živější, soudržnější. Nezbyvá, než z úcty k této zesnulé patronce kulturního dění v obci pokračovat tam, kde ona již nemůže. Čest její památce!

S úctou

Crhounková



## Poděkování

Chtěl bych napsat pár řádků jak za sebe, tak za každého ze svých sourozenců. Víím, že jsem měl jako nejstarší syn říci pár slov za svou maminku a rozloučit se, ale city mi to nedovolily a také proto, že já se neloučil- vždyť maminka je stále se mnou jako s každým z nás. Vy, co nás znáte a maminku také, jste to jistě pochopili. Tak alespoň teď, kdy už je hlava klidnější, dokážu za nás, její děti, pár slov napsat.

Nikdy jsme to neměli lehké, ale nestěžovali jsme si, neboť jsme k tomu byli od malička vedeni. Maminka nám z toho mála, co měla, dokázala dát co nejvíce a můžu říct, že i víc než druzí - lásku a porozumění. Vždycky si našla chvílku na to, aby vyslechla naše starosti i radosti a už jen to člověku moc pomůže, když víte, že je někdo, kdo s vámi cítí a kdo vám naslouchá a když bylo potřeba, dokázala dát i pár ran, ale pohlazení bylo víc. Maminka udělala pro mne a mé sourozence neuvěřitelně mnoho, dala nám to, co třeba nikdo za celý život ani nepozná a za to jí patří velký dík.

*Když těžko je vám, kdo první spěchá a pomocí k vám,  
z toho poznáte ať v bolesti či radosti,  
teď krásnou a milou osůbku znám,  
to maminka, která na osud volá:  
„Jedeš neřáde, to moje děti jsou  
na ty jen já od života a od Boha právo mám.  
Ty sama si já potrestám,  
ale spíš lásku jim dám.“*

A tak, jak ji známe my, ji poznalo i hodně cizích lidí - něžnou a nesobeckou, ale taky tvrdou na toho, kdo jí nebo její rodině ublížil. Píšu tak, jak to cítím, do poslední chvíle ji všechno zajímalo - ať v rodině nebo na veřejnosti a to je to, co měla opravdu ráda, takže se jí všechno splnilo.

Chci vám všem, kteří jste se přišli s maminkou přivítat, poděkovat. Ne, nemylte se, že píšu přivítat, protože ona neodešla, ale vrátila se tam, kam si přála - domů, neboť podle mne je tělo jen schránka, která se opotřebovala.

Ještě jednou děkujeme, milá maminko, za všechnu starost, za všechnu radost a za lásku i bolest...ještě jednou dík.

Dovolte : Milá maminko,  
odešla jsi na místo, kde už nejsou starosti ani bolesti,  
jen krása a po tom všem, co jsi zažila, Tobě patří radosti.  
Odešla jsi a přesto jsi tu s námi,  
tak, jak tě známe, tvrdá, hrdá ale hlavně naše milující máma.  
Za celou rodinu, bez výjimek

syn Bohumil s rodinou



### **Obec vytváří pracovní místa.**

S otevřením Nízkoprahového centra vyvstala otázka zajištění co nejširší dostupnosti pro veřejnost. Tato potřeba nás přivedla na myšlenku zaměstnat zde jednu pracovní sílu na půl úvazku, která by zároveň pokryla i provoz knihovny po zesnulé paní Klechové. V rámci co nejmenšího finančního nákladu na toto místo jsme se rozhodli oslovit úřad práce. Dověděli jsme se, že v letošním roce začal platit nový paragraf pro zaměstnávání těžko umístitelných lidí, kdy jsou pro určitou skupinu nezaměstnaných státem plně hrazeny výdaje na mzdy a povinné odvody celých 12 měsíců. Z naší obce splňují podmínku tohoto nového zákona celkem 4 občané. Obec využije tuto možnost a zaměstná 3 zaměstnance pro úklid vesnice a 1 sílu napůl do Nízkoprahového centra a v sezoně napůl jako zahradníci. Z lidí, kteří spadají do kategorie plně hrazených mzdových prostředků jsme pro práci v centru vybrali paní Tománkovou Marcelu. Její původní profese malířky skla k tomu přímo vybízela. Pohoršovat nad tím, že byla na místo dosazena bez výběrového řízení se někdo může, ale žádný předpis neurčuje, koho obec zaměstná. Jediným našim kritériem pro výběr zaměstnanců je schopnost a chuť práci vykonávat. A že si z toho děláme rodinný podnik? To děláme vždycky, ať na obci bude pracovat kterýkoli z vás. Protože jsme jedna dědina a měli bychom žít jako jedna rodina.

Crh.

### **Centrum otevřelo své prostory.**

Týden po slavnostním otevření centra obec ještě doladřovala jak vybavení, tak i organizační záležitosti. Díky ochotě paní Tománkové začít pracovat ihned bylo možné centrum navštěvovat i v době jarních prázdnin. A děti tuto možnost plně využily. Denně aktivity centra využívalo nejméně 18 dětí. Zdařilo se i předvelikonoční malování kraslic a perníčků, kdy tuto akci navštívilo celkem 38 malých i velkých. O tom, že je malování bavilo svědčí i počet namalovaných kraslic – víc jak 120 kusů. Pod vedením paní Vršanové si děti v odpoledních hodinách osvojili techniku décupé, tzv. ubrouskovou, kdy se z obyčejných plechovek staly vkusné doplňky do bytu. Kromě výtvarných aktivit proběhne v NC :

***ve středu 9. dubna***

***v čase od 15.00 hod***

beseda s příslušníky Policie ČR na téma

**„ Drogy “ ,**

která je určena dětem od 9. - 15. let.

oooooooooooooooooooooooooooo

Všem občanům i rekreativním připomínáme, že v

***sobotu 26. dubna***

proběhne

***svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu.***

V době od 14. dubna až do pátku 25. dubna můžete ke svým domkům vynášet vše, čeho se potřebujete zbavit. Naši zaměstnanci budou i letos tradičním způsobem provádět svoz odpadu na hřiště za OÚ.

oooooooooooooooooooooooooooo

**Oznamujeme občanům**

že Diakonie Broumov pořádá humanitární sbírku ošacení v termínu od 5.5. do 9.5.2008. Vytříděné čisté oblečení v igelitových pytlech můžete přinést na OÚ Rudná, který váš příspěvek odevzdá.

oooooooooooooooooooooooooooo

**Dle telefonické domluvy s Finančním úřadem v Bruntále obci budou ve středu, 2.4.2008 předány nové výměry na daň z nemovitostí. Od tohoto data se můžete osobně, nebo telefonicky informovat o výši daně za vaši nemovitost.**

oooooooooooooooooooooooooooo

**Upozornění knihovny**

Prosíme všechny čtenáře, kteří mají v současné době z obecní knihovny vypůjčené knížky, aby je do 10.4. 2008 vrátili , jelikož dojde k rotaci s knihovnou z Bruntálu a zároveň bude provedena inventarizace knihovny. Za pochopení děkujeme.

oooooooooooooooooooooooooooo



*Pálení Morany*

*Děti naší školy se loučily se zimou*



*V dubnu oslaví své narozeniny a jubilea*

<i>paní Olga Foltisová</i>	<i>61 let</i>
<i>pan Antonín Heincl</i>	<i>66 let</i>
<i>pan František Mašlík</i>	<i>73 let</i>
<i>pan František Parcej</i>	<i>65 let</i>
<i>pan Ing. Ladislav Svršek</i>	<i>60 let</i>
<i>paní Rozália Šurabová</i>	<i>63 let</i>
<i>pan Jaroslav Trojáček</i>	<i>78 let</i>
<i>pan Jan Urbaník</i>	<i>67 let</i>
<i>paní Margita Urbaníková</i>	<i>62 let</i>
<i>pan Václav Větrovec</i>	<i>74 let</i>

*Všem oslavencům přejeme jen to nejlepší!*



*V březnu z našich řad navždy odešli*



*paní Jiřina Foltisová  
paní Květoslava Klechová  
pan Jaroslav Kratochvíl  
Čest jejich památce!*